

# 加拿大女学生：“啃老”是个秘密

这个春节，有人欢喜有人忧。志得意满的人春风满面，但一年打拼后仍囊中羞涩的人，则面临着诸多压力，甚至为了供房、婚嫁等，而不得不“啃老”。

其实，即便是在崇尚独立的西方国家，“啃老”也是个无法回避的问题——尽管大多数人上了大学后就不再向家里要钱，学费和生活费全由自己承担，但或许是本身家境殷实，或者是其他原因，一些人上了大学却还继续啃老。近日，北美青年文化网站“Vice”采访了几名这样的加拿大女学生，看看她们是如何在“独立”与“啃老”的夹缝中处理问题的。



西德尼·马绍尔，20岁，英属哥伦比亚大学艺术历史专业，已休学一年。

问：你上次向家人要钱是什么时候？

答：大概是感恩节吧。当时开口很容易，因为爸妈在加利福尼亚陪我的祖父母，他们很想我，所以我很自然地提了一句：“我的银行账户里只剩5美元了……”

问：你把这些钱花在哪儿了？

答：就是过日子。我现在回到学校一心一意地读书了，而我唯一的工作就是做模特，虽然收入不错，但不稳定，我又不想在11月太忙。

问：你想过毕业后就不能再管家里要钱了吗？

答：哦不，我不知道。从小到大，爸妈都让我感觉到他们已为我上学存好了钱。他们明确表示更希望我好好上课，专注于自己喜欢的更高大上的事情，而不是努力养活自己。我有些后悔，因为我的工作观念没有他们那么强，但这也给了我追求自己兴趣的空间。



卡洛琳·莫欣尼，18岁，康卡迪亚大学戏剧专业。

问：上次你向父母要钱是什么时候？

答：我的情况有点特殊，我父母离婚了，所以我可以以不同的理由向不同的人要钱，这很管用，我有点爱上离婚了！几天前我让爸爸帮我付了健身房的会费。

问：你想过拿到文凭后就不靠家里了吗？

答：不！我拿的可是艺术类文凭。现在父母给我交学费，我自己出生活费，但他们也在帮我。但愿毕业后我能有稳定的收入来源，这样就不用总向他们伸手了。我希望自己至少能承担50%~60%的生活支出。

汉娜·莫里，18岁，麦吉尔大学艺术专业。

问：上大学前你攒过钱吗？

答：我曾在甜甜圈店打工，干了一年多，有点积蓄。我还把生日收到的红包和其他一些钱攒了起来，存到银行里。我曾经有段独立的日子，全靠这些钱。

问：钱用完后你就靠父母生活了？

答：是的。

问：你发现了吗，大家都不愿意承认自己在啃老？

答：是的，我的很多朋友都在打工，如果你没有工作就会很尴尬。记得有一次我和朋友聊天，她说自己要把所有的钱都省下来。另一个朋友听见了说，“她从来没工作过，真不知道她的钱从哪里来的”。那时我就想，好吧，经济来源是个不能碰的话题。



莉莉·斯诺登·芬妮，19岁，安大略艺术与设计学院插画专业。

问：你是不是认为不应该和同龄人谈及自己优越的生活条件，特别是在艺术类院校？

答：是的。我曾和一个经历相同的朋友说起父母替我们交学费的事，而身边大多数人的情况不是这样，因此这个话题是个禁忌。人们总会自然而然地说起自己如何独立生活，但我不想用“有人替我出钱”来回应他们。我不愿谈论生活条件有多优越，因为我知道自己是什么样的人。

问：也就是说，你明白自己生活优越很重要？不是为了炫耀，而是坦诚面对自己拥有的一切。

答：是的，我很清楚自己拥有什么，所以不想去炫耀。我没有被惯坏，也不是什么都不会的寄生虫，我怀着感恩和快乐的心情享受生活。

链接>>

## 多少加拿大大学生卖身挣学费

文/王溪

“糖爹”、“糖宝”这两个称呼近年来时常出现在西方媒体的报道中。虽然在其中牵线搭桥的约会网站总是将自己美化为“制造浪漫情缘的月老”，但明眼人都知道，所谓“情缘”就是援交与包养。随着欧美高校学费水涨船高，越来越多的大学生加入“糖宝”的队伍，出卖身体赚学费。

当29岁的加拿大女孩詹娜（化名）发现交完房租和电话费后手头所剩无几时，她并没有再找一份兼职或向亲友求助，而是打开电脑登录“甜心有约”网站，这是专为“糖爹”、“糖宝”牵线搭桥的美国网络平台。很多媒体一针见血地将此类网站称为“求包养”网站。

詹娜对北美青年文化网站“Vice”说，自己2015年开始做“糖宝”，那时她在纽约为一名时尚设计师做产品助理。即使与人合租，詹娜每月的房租也高达1053加元，再加上不菲的电话费，几乎把她的工资全部掏空，“其他啥都别想买了”。

在“甜心有约”上完成简单的注册程序后，詹娜很快搭上了一个“糖爹”，此人自称曾为一位女大学生掏了学费。他承诺每周付给詹娜“薪水”，但后者拒绝了，“他都五十多岁了，不去工作，毫无魅力”。

这次遭遇并没有让詹娜回头，她很快认识了新的金

主——一名48岁的房地产老板。此人出手阔绰，不仅帮她付了房租、请她吃饭，还带她出国旅游，入住明星经常光顾的豪华酒店。

詹娜向“Vice”网站透露，在他们来往的半年中，“糖爹”为她花了2.5万美元。而作为“回报”，詹娜每周都要和他发生四五次关系。

让人震惊的是，加拿大媒体发现，詹娜提到的“糖爹”为“糖宝”交学费的情况越来越多。“甜心有约”网站2016年的数据显示，在该平台上找金主的加拿大大学生人数，由前一年的15万激增至206800人，其中195562人是女生（该网站的加拿大用户总数为631678人，其中65%为女性）。加拿大环球新闻网的报道显示，近几年该国大学生“糖宝”的数量每年都在以超过30%的速度增加。而据美国媒体报道，这样的趋势在美国高校中也存在。

不可否认，水涨船高的大学学费和不容乐观的就业趋势，客观上迫使更多年轻人大卖身体以减轻经济压力。

据加拿大统计局的数据，2014—2015学年，该国本科学生的平均学费为5959美元，而上一学年为5767美元。其中，安大略省的学费最贵，每年7539美元。毕业时，这些年轻人在开启未知的人生新阶段的同时，也背负了平均每人26819美元的学生贷款。

国家文化专项资金重点扶持 湖南省妇联倾力指导 今日女报/凤凰网精心打造



# 找家政服务 上凤凰网e家



被约束在繁琐的家务中了么？

没关系，凤凰网e家

这里有专业的保姆、月嫂、保洁、育婴师……

解决您的后顾之忧！

服务热线: 400 0731 308

服务时间: 9:00~20:00



手机扫描二维码  
下载凤凰网e家APP



手机扫描二维码  
关注凤凰网e家微信平台